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I
Államosítások.

Tagadhatlan tény immár a'j, hogy 
a kormányzati ágak legjobb kézben 
vannak az állam kezében s bármily 
és bármennyi alaposnak látszó érv és 
aggodalom is hozassék fel az állam- 
kormányzat hatalmának gyarapítása s 
egy kézbe való konczentrálása ellem 
elegendő mindenkor ellenbizonyitélc 
gyanánt csak az autonomikus vár­
megyék avult közigazgatási rendsze­
rére mutatnunk, hogy ferde kinövései­
nek minden vonalon érezhető káros 
hatása szomorú bizonyságot szolgál­
tasson az ósdi rendszer tarthatatlan­
sága mellett. Dicséretére legyen mondva 
az államkormányzatnak, megoldandó 
feladatai közt előkelő helyet is jelölt 
a közügyek államosításának, de sajná­
lattal kell konstatálnunk, hogy azok 
keretébe tartozó kérdéseket nem a 
fontosságuk vagy sürgősségük szerint 
megérdemelt sorrendben vették tár­
gyalás alá s szereztek azok megoldá­
sának érvényt törvény alakjában, — 
hanem úgyszólván minden rendszer s 
a közérdekeinek alapos megfontolása 
nélkül előkapták azt, a melyet éppen 
valamely önző érdek kielégítése vagy 
az ez által teremtett helyzet meg­
kívánt.

Legelőször belekezdtek a közigaz­
gatás államosításába, melynek terje­
delmes törvényjavaslata tudvalevőleg 
összezsugorodott két rövid paragra­

fusra. A kormányzat államosítási törek­
vése a legszebb sikert még az egyház- 
politikai törvényekben érte el, melynek 
különösen az anyakövvezetés üdvös 
hatásaival nem is lehetne, de nem is 
szándékunk beszámolni e csikkünk 
keretében. A rendőrség államosítása 
pedig már évek óta alkalmas anyagát 
képezi a tervezgetéseknek.

Előmunkálataiban még a legelőre 
haladottabb stádiumot a közegészség- 
ügyek államosításánál találjuk, de itt 
is eleve reá kell mutatnunk ama saj­
nos körülményre, hogy a nagy fontos­
ságú kérdés megoldása, részleteiben 
nem az óhajtott sorrendben történik. 
Mert a napokban vettük a hirt, hogy 
a földmivelésügyi minisztériumban erő­
sen folynak a tárgyalások az állat- 
egészségügy államosításának mielőbbi 
keresztülvitele érdekében, s tekintve e 
tárgyalások előre haladt állapotát nem 
jóslatszerüleg, de bizonyossággal is 
mondható, hogy a közegészségügyek 
ezen ágának államosítása már közel 
áll a megvalósításhoz.

Azonban arról hallgat a híradás, 
hogy az ember-egészségügy államosí­
tására vonatkozó törekvések legalább 
mily alakban nyertek eddig kifejezést, 
s egyáltalán közeiit-e a megvalósu­
lás felé.

Hogy miféle magasabb kormány­
zati érdek kívánja meg azt, hogy előbb 
gondoskodjanak a lovak egészségéről, 
mint a szegény emberekéről, — erre
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jig adunk feleletet, mert 
l‘ iobb ha nem / - nélkül azt úgy se
I Jue'Uó felháborodás 
tehetnek- '■ már eddig

Nem v^éggé lóvá tették 'kkor e 
is a szegény népet ?! Hiszen a» ve 
czimen is megéiTfemelne egészségügy 
állami gondviselést.

Az állategészségüg7 államosítása 
csak a vagyonos nép osztály érdekeit 
mozdítja elő, mert a szegényebb nép 
legnagyobb kontingensének nincsennek 
ménesei, gulyái vagy egyéb házi bar­
mai, sőt saját nyomora mellett nem 
képes kitartani egy házőrző ebet sem.

Ezen érvek felhozásával azonban 
egy pillanatig se akarjuk tagadni az 
állategészségügy áilamositásának elo- 
dázhatlan szükségességét, mert ennek 
közgazdasági előnyei egyelőre talán 
kiszámithatlanok is, — de egyáltalá­
ban nem tudják belátni azt, hogy a 
kormányzati intéző körök miért nem 
tekintik fontosabb, halaszthatlanabb 
nemzetgazdasági érdeknek az ember- 
egészségügy államosítását, s miért kell 
ennek még csak ki sem jelölt, bizony­
talan időkre halasztást szenvedni, szem­
ben az állat-egészségügy államosításá­
nak közeli megvalósulásával.

Avagy az intéző köröknek kevés 
még az a numerus, mely a belügymi­
niszternek hivatalos jelentésében tudatja, 
hogy a múlt év halandósági eseteiben 

százharminezháromezernégyszázhat- 
vankét lélek orvosi gyógykezelés nél­
kül halt el ? Ezek között pedig 64,724

A TISZAVIDEK TÁRCZÁJA.
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Hull a zápor a füzesre,
Siirü köny a két kezemre,
Az én rózsám zokog rajta,
Engeszteli csókolgatja..

Gyönge nádszál... elingatták;
Azután a szélre hagyták.
Most már Ismét ide iiajlik,
Ide a hol úgy nyilallik.

Csittitgatom simogatom,
Galambomnak hívogatom,
Hadd múljék a zokogása,
Azután a jó ég lássa.

Jó ég lássa, tegyen róla,
Legyen is a gyógyítója.
Balzsamot tán nekem is ád,
Valahol egy igaz virág.

__  Jákey Aladár.

A kinek sok nővére .volt...
Irta: Dobos Károly.

Olvastam valahol, hogy a párisi „Quar­
tier latin“ diákjai, & kik olyan formán 
élnek együtt, mint a mi bent lakásos inté­
zeteinkben, de természetesen* nagyobb sza­
badsággal, közös pénzen felnevelt egy ara­

nyos kis leánykát, a ki később aztán 
mindnyájuknak az édes testvér helyét 
pótolta, mindnyájukat nagyon szerette, még 
varrogatott is reájuk. Mikor pedig egészen 
kifejlett virág lett belőle, egy gróf vette 
nőül. Elvitte tőlük, bármennyire sajnálták 
is a bájos nővért s azután nem is hallot­
tak felőle semmit... Ez bizony igaz his­
tória, most is emlegetik még a latin negyed 
öreg csontjai a „gólyák“ előtt, mint a fran- 
czia diákok nemeslelküségének felemelő 
példáját.

Hát a magyar diákok nemeslelkü- 
sége ?

Hogy a magyar diákok nem maradtak 
hátra a nemeslelküségben, eléggé tanúsítja 
a mohácsi csatatér, meg Nagy-Euyed teme­
tője is, hogy ne említsem meg a 48-as 
Pilvax kávéházbeli gárdát, a kik közül 
szintén sokan a fűbe haraptak nagylelkű­
ségükben.

De a fenti példára is lehet magyar 
analógiával felelni. VA történet nem is 
olyan régi. Élnek még a szereplők mind­
nyájan.

Azonban ne siessünk még a dolog köze­
pébe, egy kis bevezetés-féle nélkül !

Halmi Károly gimnazista a dialektikát 
tanulja még, de már is elátkozta a világ 
valamennyi tudományát, ha pedig meg kell 
neki fizetni az eltörött nagy fekete táblát, 
akkor meg éppen nem fog kő kövön ma-

I radni a gimnázium épületéből „az nagy sok 
1 átok miár«.“

A másnapot társai is izgatottan várták, 
ő meg éppen majd hogy oda nem lett, mi­
kor az osztályfőnök kihívta és vallatni 
kezdte.

— Halmi Károly, te törted el e táblát ?
— Tanár úr, én ... én, a tábla esett 

a fejemre.
— Nos, a tábla akart tán téged össze­

törni ?
— Ráesett a fejemre, mikor kergetős- 

difc játszottunk, de nekem semmi bajom sem 
lett. , „ hanem & tábla... a tábla .. .

— A tábla leesett és eltörött — vágott 
szavába a czisterczita-páter — a te fejed 
azonban keményebb lévén a táblánál, ép­
ségben maradt. Egy . hét alatt megfizeted. 
Nincs más büntetésed. Elmehetsz.

Nem kívánom senkinek azokat a nagy 
gondokat, melyeket a tábla megfizetése 
okozott Halmi Karcsinak.

Elment panaszkodni Matild nővéréhez, 
a ki a leánynevelőintózetbeu volt, mivel 
hát ók ketten az árvaság kenyerét ették. 
Matild meg elbeszélte társainak öcscse sze­
rencsétlenségét, a mit jól is tett, mert 
éppen az a barátnője, a kit a keményfejü 
Károly egyszer nagyon megbántott azzal, 
hogy kalapja mellé a virágok közé bogán­
csokat dugott azt indítványozta, hogy tegye­
nek össze zsebpénzükből a táblára, a mit 
teljesítettek is oly eredménynyel, hogy
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hétéven aluli gyermek volt, kiket leg­
nagyobb részben az a körülmény raga­
dott ki az élők sorából, hogy a szü­
lök nagy szegénysége lehetetlenné 
tette az orvosi segély és a gyógysze­
rek igénybevételét. Pedig ha az ember­
egészségügy államosítva volna, ezen 
szerencsétlen gyermekek közül éven- 
kint ezrek és ezrek volnának meg­
menthetők, kik felnőve szorgalmas, 
munkás polgárokká, egész életükön 
keresztül busás kamatokkal szolgáltat­
nák vissza azt a kevés jótéteményt, 
a melyben az állami gondoskodásnak 
szükségkép is részesíteni kellene a 
gyámoltalanokat.

Szeretjük hinni > hogy e rövid 
czikkünk keretében felemelt sz/avunk 
nem fog^elhangzani a pusztában kiáltó 
szavakén^ hanem annak mélyreható 
k°rí\erejét megfogja szívlelni a nagy 
feladatok megoldására készülő uj tör­
vényhozás, mely hitünk szerint be j 
fogja látni mihamarább, hogy mégis j 
magasztosabb dolog gondoskodni a 
szegény, elhagyatott nép egészségi 
állapotairól, életéről, mint az — álla­
tokéról.

563 896. vh. sz. Rendelvény. A kir. kincs­
tár javára Hegyi Antal ellen 200 frt tőke és 
jár. erejéig a szegedi kir. járásbíróság 
31647/896. sz. végzésével kielég. végrehaj­
tás rendeltetvén el, ezen jogcselekmény fo­
ganatosítására a csongrádi kir. járásbíróság 
4740896 sz. végzésével alólirott kir. vég­
rehajtót küldettem ki. A fent jelzett köve­
telés kielégítése czéljából, végrehajtást szen­
vedő Hegyi Antalnak, Máté János csong­
rádi lakosnál föld haszon bér cziméu levő évi 
2000 frt követelését. — Csongrád városától 
lelkészi fizetésként járó évi 1680 írtnak a 
800 irtot meghaladó részét, a Szentesi ke­
reskedelmi részvénytársaság 0483,0484,0485 
0486. számú 50—50 frt. névértékű részvé­
nyét 29 drb. szelvénynyel, a csongrádi ke­
resztény gőzmalom részvény társaság 660. 
661. számú 50—50 frt névértékű részvényét 
27 drb. szelvénynyel, Csongrád és vidéki 
takarékpénztári „Betétegyleti könyv“ 75 
fit betéttel és Bába Sz. Rókus csongrádi 
lakosnál kölcsön czimen levő 500 frt. Köve­
telését ezennel biróilag felülfoglalom, és 
utasítom Máté János, Csongrád város elöl­
jél ósága, a szentesi kereskedelmi részvény- 
társaság, a csongrádi keresztény gőzmalom 
részvény társaság, Csongrád és Vidéki ta-
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kavékpénztár és Bába Sz. Rókus csongrádi 
lakost miszerint fent, nevezett végrehajtást 
szenvedőnek most jelzett járandóságait a 
felperesi 200 frt. tőke, ennek 1896. szept, 
hó 24-től járó 5°/0-os kamatai valamint a 
még biróilag megállapítandó költségek ere­
jéig — mások előbb szerzett jogainak ép­
ségben tartása mellett visszatartani, illetőleg 
a mennyiben a követelés a bírói intézkedés 
bekövetkezése elolt esedékessé válnék, azt 
az 1881 ; LX. t.-cz. 82. §-a értelmében bí­
rói letétbe helyezni ei ne mulassza. Egyút­
tal felhivatnak következő általuk aláirt 
beadványban, vagy alólirottnál szóval 3 
nap alatt beadandó nyilatkozatra : Elisme­
ri-e s mennyiben a követelést valónak kész-e 
fizetésre ? Tart-e valaki és minő igényt a 
lefoglalt, követelésre ? Csongrádon, 1896. évi 
nov. 14-éu Bogyó János kir. bír. végre­
hajtó.

A kitüntetett kiállítók.
(A szegedi kerületben.)

II.
VI. B) cs. Gyümölcsészet, kertészet keresk. 

gyógynövény, dohány.
Milleniumi érem.

Puszta-péklai mintagazdaság és Dicső- * 
Szent-Iváni rizstermelés Buszta-Békla, ver­
seny és kivitel képességért.

VI. C) csoport.
Kiállítási érem.

Koucz András Feketehegy jó minő­
ségért.

VI. D) cs. Vizépitkezés, halászat, turistaügy.
Millenium érem.

Kőrös-tisza-marosi ármentesitő és belvíz 
szabályozó társulat Szentes, az ármentesi- 
sités terén kifejtett országos érdekű köz­
hasznú működésért, Medveczky Zsigmoud 
kir. főmérnök Zom bor, a vizépitészet terén 
kifejtett kiváló közhasznú munkáért, Titeli 
Tisza-Duna töltés fenntartási társaság, az 
ármeiitesités terén kifejtett kiváló közérdekű 
működésért.

Kiállítási írem.
Bácsi-tiszai ármentesttő társulat, Ó-Becse 

Csoagrád-Sövényházi ármentesitő társulat 
Szeged, Ferencz-csatorna részvénytársaság 
O-Becse, Gombos-Vajszkai ármentesitő tár­
sulat Bogojeva, Sövényház-Szegedi ármen­
tesitő társulat Szeged, Sueider József tár­
sulati mérnök Szentes, az ármeutesités terén 
kifejtett közhasznú működéseikért., Danicska 
József halászmester Mindszent, a halászat 
terén kifejtett hasznos működésért.

Károly urfi gondolkozhatott volna egy má 
sík íabla eltéréséről. *

. Ettd!,az, időtö1 fogva aztán a sok zseb- 
penz a Karoly neveltetésére lett összetéve. 
Minden időszak vegén be kellett pártfogó­
inak mutatni bizonyítványát. Ha nem volt jó 
nem volt ajandek. Egyszer azzal is megijesz­
tettek, hogy a zsebpénzeket megfogják tőle 
vonni, ha javulást nem tapasztalnak; a mi 
azonban csak azt bizonyította, hogy az urfi 
nem igen volt kitűnő tanuló, de nem azt, hogy 
tényleg meg tudták volna tőle vonii az 
angyalszivü „kis mamák.“

. .“for letette az érettségit, az első 
paitfogok közül már alig voltak az inté- 
zetben. A kik még ott voltak, sirva bocsáj- 
tottak a saját szárnyára.

Jogászgyerek lett belőle. Most se rosz- 
szabb, mint deák korában. Nagyon haragu­
dott, hogy magának kellett kenyerét meg- 
keresnie, mikor olyan sokan gondoskodtak 
azelőtt róla Most még kapnia is kellett 
neha-neha. Egyszer meg épen sirva is fa- 
kadt, mikor saját magának kellett a czi- 
pojén a lyukút,bevárnia, hogy a lába ki 
ne lassek.

Azok a regi kis mamák, hogy gondoz­
ták, hogy elláták minden baját. Az Isten 
áldj a meg őket ! tea

Soká azonban nem tartott ez a szén. 
timentalís hangulata. Vig legény volt ő úo-v 
alapjaban. De jól is tette, mert később jóra

Elismerő oklevél.
Apatin-Szoutai ármentesitő társulat Apa­

fin, Bezdáu-Szigetet ármentesitő társulat 
Bezdáu, Újszeged-Vedresházi ármentesitő 
társulat Szeged, az ármeutesités terén kifej- 
tett közhasznú működéseikért. J

Közreműködési érem.
Komáromy Lajos mérnök Szentes, Szi­

lágyi László mérnök Hm vásárhely.
VI. E) Szőlészet, borászat. 

Milleniumi érem.
Mulher Alajos Szabadkán, kitünően 

kezelt borért.

Kiállítási érem.
Állaga Ottó Baja, jelesen kezelt borért 

Polyákovits Alajos Szabadka, jelesen kezelt 
bőiéit. Szigeti József Szabadka, jelesen ke­
zelt borért. Juránovits Fereucz Szeded 
jelesen kezelt borért. Heinrich JózsefSzeLJ 
haladásért. 6

Elismerő oklevél.
Balogh György Szabadka, Haverda Má- 

tyás Szabadka, Haverda Boldizsár Sza­
badka, Kuutics Fereucz Szabadka, Licht« 
nekert András Szabadka, Muucsi György 
Szabadka, Orlovics Jakab Szabadka, Ptír- 
tics Jakab Szabadka, Prokesch Mihály Sza- 
badka Sumeghy Fereucz Szabadka. Stipits 
József Szabadka, Vali Béla Szabadka, Vas 
Adam Szabadka, jói kezeit burokért, Heiu- 
nch József Szeged, jól kezelt borért.

VII. Erdészet. Vadászat.
Kiállítási érem.

Milkó Vilmos fia Szeged, szép anyagért. 
Elismerő oklevél.

' Zsoldos í erenez Szentes, versenyképes- 
s égert.

Közreműködők érme,
Balázs Viiicze m. kir. erdőmester Apa- 

Ln, sok_ oldalú és sikeres intézkedésért. 
Bedo Lyos Királyhalma, sikeres munkás­
ságért. Földes János Apatiu, kitűnő cse­
mete tenyésztés, Kiss Fereucz kir. főerdész 
Szeged, sikeres fáradozásért. Theodorevich 
* ere n ez igazgató Királyhalmáu sikeres 
munkásság és kitűnő csemete tenyésztés.

Vili. B) Vas- és fémipar,
Milleniumi érem.

. Beiikóczy Pál lakatos Szeged, iparmű­
vészeti haladás és jóizlés. Witz Fereucz 
lakatos Ljvidek, versenyképes jó munka és 
haladás.

Kiállítási érem.
fordult sorsa, megint boldog ember lett be­
lőle. Még pedig saját emberiségéből.

Jó szavú ember volt, nem is kellett 
soká szolgabiróskodnia, — felléptették kép­
viselőjelöltnek. A kis mamák á’dása még 
ide is elkísérte, győzött a pártja s Halmi 
Karoly meg jóval innen volt a karminezon 
mikor honatyának nevezhette magát. ’
w,imri?0“fVa már vaSyok — gondolta 
Halmi Karoly ur - családapának szeret-
nek most mar fölcsapni, — s ezen se törte 
a fejet. Elment ahhoz az egykori kis ma- 
mához, akit a bogáncscsal valamikor meg- 
tréfált, s megkérdezte tőle, hogy olyan kis 
mamai érzelmekkel van-e még hozzá, mint 

i hajdanában. Az egykori kis mama nevetés­
sel felelt, az pedig ilyen körülmények közt 
a világ semmiféle nyelvén se rossz jel.
í • ‘ y “0.d0“ történhetett aztán ho2v a
kis mamából igazi mama, de meg naev- 
mama is lett s Halmi Károly képviselő Ír 
bu-ken meséli most két jogásT „n°oká.

vávm ' Kiäim, ti azt hiszitek, hogy mi bún-
pén tSe rH,Tf"tliUí -a ^ folytonosa“ 
időm 1,2, -k k' HeJ- H6m úgy volt az én 
ami lettem“ magam «“berségemből lettem,

»SS“** *

Tfi n - k £ároly Szabadka, jó munkáért. 
Ír. Júuos kovács Szeged, jó mun­
káért. Molnár Márton lakatos Szeged, nagy­
bani term, jó munka és versenyképesség.
ésChjó i,iz'iésEUd0!í bádogos SzeSed> jó munka 

Elismerő oklevél.
,, geller Sándor késes Szeged, jó mun- 

I Eokor Nándor késes Szeged, jó mun­
káért. Börcsök István bádogos Szentes jó 
munkáért. Deutsch Mór késes Szeged, ’ jó 
munkáért. Dosztik Fereucz késes Szeged ió 
munkáért. Hank Xdám mülakatos Anatin
ió mnnk^í* vfBya György lakat<>s Szeged’ 
jó munkáéit. Fény- es érczipari szövetké­
nt; versenyképesség és jó muu-
munkáértkV1CZky Jáö°S késes Szabadka> jó

(Folyt, köy.)

Újdonságok.

irá„tV,„v,„k,0';0íValasztás megsemmisítése
füX.Ä j- °íí kervé,,yt, Faragó Antal, a 
Dr Őfoffm,81 Kossuth-párt elnöke és 
fölvfmín hlr Arthur ügyvéd az elmúlt hét 
iában szímli te 68 közjeg-yzői okirat, alak- 
A peticzió fj?Sen nyujtották be a t. Házhoz.
namunkák, JTB,Ble«vilá«it',a azo“ ak- 
vMalztás a|fc^ek,et a lMajlott kéPVÍseIÖ 
tesséff vávi. i"aiVa ’ a jogosavarnoki tisz-

--
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— Téli országos vásárunk, nem mint

az utóbbi időkben tartatni szokott (a nap­
tárban előirt napon) tartatik meg, ' hanem 
mint régebben szokásban volt, a naptárban 
jelzett vasárnapot megelőző vasárnapon. E 
szerint tehát téli országos vásárunk de- 
czember hó 5-én veszi kezdetét a barom­
vásárral, mig a kirakodó aprólékos, úgyne­
vezett gyalogvásár október hó 6-áu vasár­
nap fog megtartatni. Fölösleges mondanunk, 
hogy llry iparos mint gazdaközönségüukre, 
mennyivel iidvösebb a vásároknak vasár­
napon való tartása.

— A dinum dánum után, A helybeli 
korcs-párt épp úgy látszik magát érezni a 
lezajlott képviselő-választás után, mint a 
lakmározás után csapdába került róka. Nem 
is csoda ez, hisz a sikerült pároztatás felett 
ki sem ujoiigták magukat, már is sajnálat­
tal kelle látuiok, hogy az újszülött nem 
csak korcs, de egyéb születési hibák követ­
keztében életveszélyes beteg is. S a dinum- 
dáuum előtt köriilujougott csemete, még a 
szülők előtt is kegyvesztetté lett s a kö- 
riilujoügó nagyszájú kortesek ma már 
szörny-szülöttet látnak protezsáltjukban s 
borzadva gondolnak vissza a dinum dáuumra, 
mely leginkább fő tényezője volt a sanda 
születésnek. S ma már oda jutottunk, hogy 
a szülők, kik életet adtak a kegyvesztett­
nek, ők maguk óhajtják leginkább a ferde- 
ségek közt születettnek kimúlását, hogy 
elfedjék szégyenüket a világ előtt. S mi­
dőn a korcs bábái értesülnek az újszülött vég* 
vonaglásáról, hosszú számlákkal kopogtat­
nak be az örömapához, ki siránkozva 
mutat a súlyos betegre s kérdi, hát ezért 
kívántok tőlem oly tenger összeget? nem 
látjátok, hogy haldoklik ? S ha talán meg 
fog maradni, , akkor örök szégyenünket 
fogja képezni a világ előtt.

— A Kataliní tánczvigalmak. Múlt vasár­
nap tartattak meg a Kataliui tánczvigalmak, 
melyek nem feleitek meg a hozzájuk fűzött 
várakozásnak. Hogy pedig ez alkalommal 
nem dicsekedhetnek a tánczvigalmak ren­
dezői a szokott „fényes siker“-rel, annak 
csupán a vasárnapi folytonos esőzés az oka.

— Halálozás. Szabadságharczuuk egyik 
derék harczosa, Joó Mihály, az elmúlt hét 
folyamán hunyta le örök álomra szemeit. 
A 68 éves agg, ki mint 48-as honvéd, a 
4-ik zászlóajbau szolgált, szabadságharcunk 
napjaiban több véres ütközetben veit részt, 
mindannyiszor kitartóan harczolva bajtár­
sai oldalán. Az elhunytat csekély számú 
48-as houvédeiuk igazi részvéttel kisérték az 
örök nyugalom helyére.

— A hódmezővásárhelyi méregkeverök- 
A hódmezővásárhelyi emberirtók Jáger Mari 
és társai borzalmas bűnügyében a szegedi 
kir. törvényszék már meghozta a vádhatá­
rozatot. A szenzációs büuügy végrehajtását 
Hódmozővásárhelyen tartják majd meg. Vád 
alá helyezi a vádhatározat: özv. Aracsi 
Sáudorué szül. Szalai-Jáger Mari 62 éves, 
ref. vallásu, egy gyermek anyja, hódmező­
vásárhelyi lakos szülésznőt, öt rendbeli 
gyilkosság büntette, — továbbá a hódmező­
vásárhelyi temetkezési egyletek kárára 
elkövetett tizenkét rendbeli csalás vétsége 
miatt ; II. Hódi Pálné szül. Csordás Nagy 
Lidia, 38 éves, ref. vallásu, hódmezővásár­
helyi lakos., napszámosuőt három rendbeli 
gyilkosság büntette, úgy a hódmezővásár­
helyi temetkezési egyletek kárára elköve­
tett négy rendbeli csalás büntette és hét 
rendbeli csalás vétsége, továbbá özv. Túri 
Mihályué kárára elkövetett sikkasztás vét­
sége miatt. Túri Mikályné szül. Varga 
Lidia 38 éves, unitárius vallásu 2 gyermek 
anyja, hmvásárhelyi lakost két rendbeli 
gyilkosság büntette, valamint a hmvásár­
helyi temetkezési egyletek kárára elköve­
tett négy rendbeli csalás büntette és hét 
rendbeli csalás vétsége miatt; IV. özv. 
Bán Fereuczué, szül. Szappanos Judit, 40 
éves, unitárius vallásu, magánzó, budapesti 
lakost egy rendbeli gyilkosság büntette, úgy 
a hmvásárhelyi temetkezési egyletek kárára 
elkövetett négy rendbeli csalás büntette, I 
valamint bét rendbeli csalás vétsége miatt; | 
V. Gulyás Kis Sámuelué és Gál Sára, a ki j 
azonban a napokban elhálálozván, ellene az 
eljárást beszüntetik; Gulyás Kis Sámuel, ! 
54 éves, ref. vallásu, nős, 5 gyermek atyja 
hmvásárhelyi lakos, szabómestert egy rend­
beli gyilkosság büntette miatt, mint bűnse­

géd, úgy a hmvásárhelyi temetkezési egy­
letek kárára elkövetett öt rendbeli csalás 
büntette, valamint hét rendbeli csalás vét­
sége miatt : VII. ifj. Horváth János, 43 
éves, unitárius vallásu, özvegy, 2 gyermek 
atyja, magánzót három rendbeli csalás bün­
tette, valamint hét rendbeli csalás vétsége 
miatt; végül VIII. özv. Mncsi Mihályné 
szül. Tóth Lidia 29 éves, ref. vallásu, 2 
gyermek anyja, varrónőt egy rendbeli gyil­
kosság büntette miatt,

— Szomszódyárosaink peíicziója. A
szentesi függetlenségi 48-as Kossuth-párt a 
napokban nyújtotta be a szentesi választás 
megsemmisítése iránti kérvényét, melyben 
azon oknál fogva kéri a választás megsem­
misítését,, mivel Sima Ferencz Ugron-párti 
képviselő, még csak nem is választó. Fél- 
egyházán a néppártiak szintén peticzióval 
támadták Di*. Holló Lajos Ugron-párti kép­
viselő mandátumát, mivel 300 jogosult sza­
vazót fosztottak mag jogaik gyakorlásától. 
Zeng még a. kérvény azonfelül számtalan 
visszaélésről, melyek alapján remélik a vá­
lasztás megsemmisítését,

- — Fényes esküvő tartatott e hó 24-én 
plébánia főtemplomunkban, ugyanis e napon 
vezette oltárhoz Frindt Lajos a „Központi“ 
szálloda bérlője, özv. Mészáros Istvánná sze­
retetve méltó leányát Auuuskát.

— Iker testvérek házasságkötése Ritka
számba menő házasság-kötések jegyeztettek 
be a múlt hét folyamán a helybeli anya­
könyvi hivatalnál. Két iker testvér, Varga 
Dudás József és Varga Dudás János e hó 
23-áu léptek házasságra ; előbbi Gyovai 
Rafa Annával, utóbbi pedig Iluszka Ilonával.

-- Tilosban legeltetők. Kókai István, 
Forgó Pál, Cseh Gábor, Tóth Ferencz,

( Ugor István, Deák István, Forgó Pál, cson­
grádi birtokosoknak és Stern József fél - 
egyházi lakosnak 681 lábas jószága legelt 
a Bukroson. A barom-falka e hó 23-án vé­
letlenül a szomszédbirtokosok földjére tévedt 
legelni. Mezőrendőrségüuk azonban csak­
hamar észrevette a mások földjén legelésző 
barom-csordát s az összes tilosban legelő 
jószágot felhajtotta a község házára. A bi­
tang jószágokat csak tetemes kártérítési 
összeg lefizetése után szolgáltatták ki a 
tulajdonosoknak.

— Egy amerikai újság fen tar fással közli 
azt a hirt, hogy Reis Béni kinek egy gaz­
dag rokona halt olt el, oda való utazása 
alkalmával, véletlenül a tengerbe esett, hol 
halálát lelte.

* Nagy megtiszteltetés érte a kőbányai 
polgári serfőző részvénytársaságot, melynek 
az ezredéves országos kiállítás jury tanácsa 
a legmagasabb kitüntetést, melyet egyálta­
lán adhatott, a díszoklevelet adományozta 
és pedig nagyban való gyártás-, haladás- 
és kitűnő minőségért. Ezen kiváló, kitünte­
tés annál nagyobb értékkel bir, mivel az 
összes kiállítók közt egészben csak száz 
díszoklevél lett kiosztva s az országban a 
kőbányai polgári serfőző részvénytársaság 
volt az egyetlen serfőzde, mely díszokleve­
let nyert. Ebben az illetékes tényezők leg­
magasabb elismerése nyilvánul, mely az 
elért kiváló eredményekért méltán illeti 
ezen vállalatot, a mely tószegi Freund Vil­
mos a söripar terén ily rendkívüli haladást 
tanúsított.

Valóságos Isten áldása köhögésnél, re- 
kedésnél, elnyáfkásodásuál, a tüdő- és torok 
betegségeknél EGGER dijjutalmazott Mell 
Pasztillái, és senki el ne mulassza — saját 
jól felfogott érdekében — azoknak ideje­
korán való használását. Számtalan elismerő 
hálanyilatkozat tanúskodik elvitázhatlanul 
e kitűnő szer biztos hatása mellett, kapható* 
25 kr, 50 kr és I frtos eredeti dobozokban 
minden gyógyszertárban ; fő és szétküldés! 
raktár : Nádor-Gyógyszertár Budapest, Vá- 
czi-körut 17. sz.

Érdekes, lapunk mai számában Heckscher Jó­
zsef szerencse-jelentése Hamburgból. Ez a bankház 
az itt és a környéken nyert pénzek pontos és a leg­
nagyobb titoktartás mellett eszközölt kifizetésével 
olyan jó hírnévre tett szert, hogy épp ezért felhív­
hatjuk a t. közönség figyelmét a lapunk mai szá­
mában levő hirdetésére.

i
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1 Irodalom.
Karíoirmyi Album. A «Magyar Hírlap, közön- 

ségo hozzá szokott már ahhoz, hogy olyan karácso­
nyi ajándékot kapjon a melynek nemcsak napi ér­
dekessége, hanem igazi belső becse is ran. Ilyet 
Ígért a «Magyar Hírlap* az idénre is, és most már 
idején valónak látja, hogy azok kíváncsiságát, a kik 
kedveskedésére rokonszenvvel számítanak, kielégítse, 
A «Magyar Hírlap» karácsonyi meglepetése egy 
gyönyörű tükör loaz; a melyben az összes ezred­
éves ünnepélyek hü k^pét látják majd az olvasók. 
Az egész album a millenáris nagyszabású ünnep­
ségek érdekességeivel lesz tele, úgy a szöveg, mint 
az illusztrácziók tekintetében. A mi a millenáris 
esztendőt feledhetetlenné tette ; mind meg lesz örö­
kítve az albumban. Az album szövegét igazi belle- 
tristai tollal irták meg a «Magyar Hírlapinak lég­
in vatottabb munkatársai ; az illusztrácziók pedig 
mind művészi kéztől valók, A «Magyar Hírlap» 
olvasóközönségének minden várakozását felülmúlja 
majd ez a fényes karácsonyi ajándék. A ki 1 frt 
20 krral előfizet a «Magyar Hirlap»-ra (Budapest 
Honvéd-utcza), dij és bélyegmentesen kapja meg e 
nagy albumot.

Az uj országgyűlés megújítása is megtörténik 
rövid napok múltán és arról a sok njképviselőről, 
kik a tisztelt házba belekerülnek képben ős írásban 
bemutatókat szándékozik hozni a «Képes Családi 
Lapok» mert a lap a jó regények, elbeszélések, raj­
zok, humoreszkek és költemények mellett súlyt fek­
tet arra is, hogy a közéletnek, a társadalomnak ve­
zérlő férfiad, hölgyeit olvasóinak bemutassa. Az uj 

: honatyák sorozatát már a bpesti uj országgyűlési 
I képviselők arczképével egyik utóbbi számával meg- 

kezdette. De nemcsak az urak, a hölgyek is bő szó- 
akaiási módot találnak a Hölgyek Lapja hasábjain. 
A Képes Családi Lapokat minden családnak ajánl­
juk. Mutatványszámot szívósén küld a kiadóhivatal 
Budapest Váezi-körüt 42. szám.

CSARNOK.

ZBoriea,.
Szép Borica, szép czigánylány de halvány! 
Csak leborul kedvesének sirhalmán.
Égő szeme könnypatakja megered.
Drága lélek ott a mennybe bocsád meg a]

[vétkemet!

Hallgattam, jaj, mézes-mázos beszédre, 
Elcsábított a gróf urfi beszéde.
Elcsábított, az lír Isten verje meal
dlogy t earn unt, fere dobott, összetörte szivemet.

Megérdemlőn, nem is azért könnyezem. 
Elhagytalak áldott lélek, hütelen.
Boldogságod, nyugodalmad elveszett, 
Onkezeddel szúrtad altat szerelmes hü sziveddel.

Rém szól mar, nem, hegedűd bús nótája, 
Hiába sir a vajda rossz leánya.
I irágomat minden este elhozom,
Itt zokogok, imádkozom, leborulva sírodon.

Megbocsáisz-e megbocsáthatsz inenkem ? . , , 
Sir mélyéből odvas csontváz megjelen,
Rá mutat a jegygyűrűre, szót se szól,
Csontujjavai fenyegeti s ködpáraként szétfoszol.

Szép Boricát apja sírva keresi,
Halott lányát a sirh almon megleli.
Kedvesével egy hant alá temetik .. .
Ma is búsan emlegetik szép Borica esetit.

V. Gy.

A csodaszer,
A népéletből.

Irta: Török István.
(Folytatás.)

Amíg ezek csaknem hihetetlen való­
sággá váltak, az alatt szép Juliska jmlia 
párnáin rózsás álmok között szendergett 
Eseméuyuyé vált álmában az, ami után hite
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szerint már úgy sem soká kell gyönge szi­
vének epednie. Menyasszony volt, a legbol- 
gabb, kinek Isten oltárához vezető útját 
az ég angyalai hínték be feslő rózsabim­
bókkal, hol a világ legszebb legderekabb 
és legméltóbb legényének, Sugár Palinak 
mondta el őszintén szerető szivének legfor­
róbb imáját és esküjét: „Holtomiglan és 
holtodiglant.“

De még a mennyei boldogsággal elá­
rasztó álomnak is csak a rideg valóságra 
ébredés a vége, s ki hitte volna, hogy 
ugyanaz a nap, a mely felkelő, biborsuga- 
raival még a rózsás álmok közt szendergő 
szép szűz menyasszonyi fátylát aranyozta 
be, — utolsó sugaraival ifiár gyász leplétől 
búcsúzik el.

Mint a nyári hőségben kiszáradt szas- 
mafedelen villámgyorsan végig fut a 
íellobbant láng, oly gyorsan terjedt agam­
ban a hir már kora reggel, hogy «ugar 
Pali bűtelen lett szép Juliskához, — 8 & 
vén anyókák mintegy tanúbizonyságot szol­
gáltatva, jóstehetségüknek, t erősíthették is: 
„Tudtam én, mondtam én előre, hogy soha­
sem veszi el a földhöz ragadt szegény 
Julist.

E hír ébresztette fel boldog álmából a 
boldogtalan leányzót is, A hir megvívőiben 
bár egyúttal vigasztalókra is talált, — de 
lehetett — e gyarló szavakkal halálosan 
megsebbzett szivére gyógyító balzsamot 
önteni ? A menny trónusától örök tűzre 
taszított angyalok nem érezték oly lesuj- 
tónak örök boldogságuk elvesztését, mint a 
mily fájdalommal vérzett az ő megcsalt 
szive.

Elzárkózva, könyzápor között várta 
meg, mig alkonyodul kezdett, s ekkor ma­
gához véve egyetlen értékes holmiját, egy 
díszes selyemkendőt, a falu alatt elballa­
gott a vén Dorka anyós viskójához, kiről a 
vidéken el volt terjedve, "hogy nemcsak a 
betegségeknek, hanem a sziveknek is gyó­
gyítója. A vén kuruzsló nem kevésbbé volt 
meglepetve, midőn a falu ékességét, ily dúlt 
arczczal és agyousivt szemekkel látta maga 
előtt, de miután a hir ő hozzá is elhatott, 
kezét megfogva csakhamar vigasztalni kezdte 
ne sírj szép leányzó, a tenyeredből kiolva­
som, hogy kedvesed ártatlan szivedet meg­
csalta, de tudod, hogy éu a beteg szivek 
gyógyítója vagyok.

A letört rózsabimbó még mindig nem 
tudott szóhoz jutni, csak zokogott fájdal­
masan, s átadta selyemkendőjét a vén Dor­
kának, ki ekkép folytatá: vigasztalódjál, 
szép leányzó, e csodaorvosság visszafor­
dítja hitelen kedvesed elfordult szivét, mert 
az ő szive másé nem lehet. E biztató sza­
vakra a bánatos földi tündér megtört szi­
vén egy fájdalom enyhítő titkos érzelem 
nyilait á^ egy pillanatnyi boldogító remény, 
hogy ő még egyszer birtokába juthat szive 
egyetlen szerelmének, —- aki nélkül e föl­
dön nem tud, nem akar élni.

Hazamenve csakhamar teljesen kiürí­
tette a kapott üveg tartalmát, hogy a cso­
dás hatás minél előbb jelentkezhessél — 
azután bánatos fejét az álom karjaiba haj tá, 
hogy szabadulva a rideg valóság kiuos fáj­
dalmától, ismét csak Sugár Pali boldog 
menyasszonyának lássa magát.

Szemei bezáródtak ... De nem a 
menyei boldogságot varázsló álom rózsát 
hintő ujjai zárták most be, hanem egy hi­
deg, fagyos kéz, mely kiöli az életnek 
utolsó leheletét is. Most teljesedett be való­
ban álma, mert angyalok jöttek érte, hogy 
elvezessék viruló rózsaberkeken át a bol­
dogság örök otthonába, hol a szivek hürjai 
többé uem a fájdalom hangjától, hanem a 
bájdalu csalogányok magasztos énekétől 
rezegnek.

És álmát többé nem zavará meg a ri­
deg valóságra ébredés.

Ott feküdt puha párnák közt az igéző 
alak, mint a gonosz kezek által letört liliom, 
mely him-porát még szirmain hordja, színé­
vel elbájol, illatával elkábit, de megvan­
nak szakítva benne az idegszálak, melyek 
eme kiválóságait, létrehozták, ápolák, s az 
életet közvetiték.

(Vége köv.)

"Va^sU-ti 3aa.e3D.etren.c3.

— Érvényes 1896. október 1-től
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Csongrad—Fél egyház.
i V. V. v. v.
I ,d. e. d. u.

Csongrádról indul — —
Gátérre érkezik — —
Féleeyházára érkezik

9.20
9.58 

j 10.20

1.55
2.27
2.50

Félegyház-- Csongrad,
V. V. V. V.

d. u. d. u.
Fél egyházáról indul —
Gátérre érkezik — 11 9=.
Csongrádra érkezik — 1

5.30 
5.58
6.30

Személyv.
Személyv.
Gyorsv.
Személyv.
Gyorsv.
Személyv.

Féiegyházáról 
indul:

2.86 p. éjjel 
6.44 » regg. 

11.06 » d. e. 
2.55 » d. 11. 
5.21 * d. u. 
7.28 » este.

Czagiédről
indul:

4.24 p. éjjel 
5.30 » regg. 

12.11 > d. u. 
446 $ d. u. 
6.26 » d. u.

Budapestre 
érkezik:

6 45 p- regg 
10.25 » d. e. 
1.25 » d. u. 
6.50 » d. u. 
7.40 » este.

Személyv.
Személyv.
Gyorsv.
Személyv.
Gyorsv.
Személyv.
Szémélyv.

Budapestről 
indul :

10.40 p. éjjel 
—. > —. 
8.15 » d. e. 
8.15 » d, e. 
2.30 » d. u. 
4.35 » d. u. 
7.— » este

Czegiédrc! 
indul:

12.44 p. éjjel.! 
5.12 » éjjel.! 
9.35 * regg 

10.40 » d.\e, 
3.M » d. u. 
6.41 » d. u. 
9.34 » 'este

Félőgy házára 
érkezik:

2.45 p. éjjel 
5.52 » iéjjel 
10.34 » ü. u 

12.11 » d. e. 
4.51 » d. u. 
8.15 » este 

11.13 » éjjé,

Személyvonat
Gyorsvonat
Személyvonat
Gyorsvonat
Személyvonat
Személyvonat
Személyvonat

Féiegyházáról 
indul :

2 6. 44 p. éjjel. 
5 ó. 57 » regg.

10 ó. 35 » d, e 
12 ó, 19 ♦ d.vu.
4 ó. 52 » d. u. 
8 ó. 19 » este

11 ó. 23 » éjjel

S 2 e s ed r e
érkezik :

4 ó. 20 p. éjjel 
7 ó. 42 » regg.

11 ó. 40 » d e.
1 ó. 47 » rl. n.
5 ó. 53 $ d. u. 

10 ó. — » este.
ló. — » éjjel.

Mellbetegség,
köhögést, valamint a gége, tüdő és a légcső minden 
kurutos megbetegedését a leggyorsabban és bizto­
san gyógyít, az évek óta elismert orvosi utasítás 

után készített és ajánlott kitűnő szer a

„iszrr. gk^ö^o-tz- txhük
ára csomagonkinl 50 kr. a hozzá való

„SZENT GYÖRGY HURUT-POR“
szinte 50 kr. dobozonkint, pontos használati utasí­

tással együtt.
Hatás pár nap ülan már észlelhető.
Kevesebb mint 2 csomag nem küldhető.

a csomagolás és
f^veno ? n-fej’

Személyvonat
Személyvonat
Gyorsvonat
Személyvonat
Gyorsvonat
Személyvonat

Szegedről 
indul :

1 ó. 01 p. éjjel 
4 » 55 » regg. 

10 » — » d. e. 
1 » 14 » du.
4 » 12 » d. u.
5 * 29 » d. u.

érkezik:
2 ó. 80 p. éjjel
6 » 89 » regg 

11 » 04 a d. e
2 > 45 » d. u 
5 » 20 » d. u
7 > 23 » esio

Postán 20 kr. küldendő külön 
szállító-levélért,

Szent Georgs Apotheke,
Wien, V|2 Wimmergasse 33. czim alá Intézendők.

Gyártmányai!
mint jók és olcsók messze ösmeretese':,

Wickel remontior 3 frt 5U kr. 
Ezüst rémontoir 800 1000. 6 frt. 
Ankerremoutoir, barna spirál 15 
frt 20 kr. és 16 frt. Behatón * 
rendszerű üvegfedővel 12 frttól 
18 írtig.

Ébresztő rendszerű, világító, 
I-ső rendű minőség naponkénti 

szerkezettel 1 frt 70 kr, 10 naponként felhúzható
szerkezettel 5 frt 75 kr és 8 frt 50 kr.

Képes árjegyzékek — órák, lánczok és min­
dennemű arany és ezüst csikkekről — teljesen 
ingyen.

Meg nem felelő áruk kicseréltetnek, esetleg 
a űzetett összeg visszaadatik,

KORECKER J E Ú Ö,
óra gyáros.

BREGENZBEN, a bódeni tavon 48. sz.
— 2 évi jótállás. —

SZERENCSE JELENTÉS !
—-6P

fj Nyereményekért az állam

I KEZESKEDIK.

X 6)
I Főnyeremény esetleg |

5Ö.G00 márka. |
^A'\5'<§\S\S\5',S\5>\g\S ■SXSxgW.ixs.'

Felhívás a Hamburg állam által biztosított nagy péuzsorsoiás nysremény — esélyeibe
való részvételre, melyben

mM
M

aaa/u.líxa.tla.z^yU. iszell!
Ez előnyös pénz-sorsolás nyereményei, melyben tervszerűen csak 112.000 sorsjegy

foglaltatik, a következők :

millió O Márkái

Pi-Snia . . • • . 300.000 márka. 46 nyer. A.■ • tv 5900 mávk.a
1 nyeremény á 200.000 » 106 n • * » 3000 „
1 m lOO.üüO Y) 203 n • * n 2000 „
2 n 75.000 » 782 n * * n 1000 „
1 rt 70.000 1348 r> • • a 400 j,
1 n 65.000 42 Y) • * w 300
1 n 60 000 » 138 a á 200 „ és iso
1 » V 55.000 !» 35327 n • • á 155 „
2 JTv 50.000 » 8961 u á 134, 104 és 100 „
1 » i4t).oao >} 9249 j; á 73. 45 és 21
2 ' -0n • 20.000 JJ

21 - 10.000. • .. : ' n összesen 56.240 nyeremény,
mely rövid néhány hónap alatt 7 osztályban biztosan eidőinteínek.

Az első osztályú főnyeremény 500.000 márka, mely a második osztályban 55.000 márka, harma­
dikban 60.000 márka a negyedikben 65.000, az ötödikben 70000, a hatodikban 75 000, a hetedikben 
200.000 márkára növekszik és igy a 300.000 márkás prémiával 500.000 márka lehet.

Ezen ELSŐ NYEREMÉNY sorsolásra, mely hivatalosan yan megállapítva
p|g|g||^ egy egész eredeti sorsjegy ára csak 3 frt 50 kr.
Sir®* egy negyed . -r- — — - — — ’’ qq ”

hivatalos ^mshíáspjegyzóket. «Evőnek,, Mentis ”nélküi, "nyomban «„kffldto

a hét o“ 1ÄÄÄW,M1 8 b^t6k éS * W.-év f=.«zt»„k mind

A nyereménypénzek kifizetése és szétküldése közvetlenül tőlem történik az érdekeltekhez nonto- 
san ős szigorú titoktartás melle tt. eraeKeueKiiex, ponio-

Megrendelésnk postautalványnyal vagy utánvéttel kéretnek.
Megbízásokat a küszöbön álló pénz-sorshúzásra való tekintettel azonnal, de legkésőbb a f. áv

IDECZlElMirBIEZEa HÓ 10-1 <3. 
kiki bizalommal forduljon

Heckscher József bank- és pénzváltó — üzletéhez, Hamburgban.
Nomatott Szilber János könyvnyomdájában Csongrádon.


